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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

22 Σεπτεμβρίου 2021 

 

Συμμετοχή του Υπουργού Παιδείας στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

και Πολιτισμού για συζήτηση του Νομοσχεδίου  

σχετικά με την ίδρυση Υφυπουργείου Πολιτισμού 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου συμμετείχε σήμερα σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Παιδείας και Πολιτισμού, η οποία είχε ως αντικείμενο συζήτησης το νομοσχέδιο που 

έχει ετοιμαστεί από το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΠΑΝ) για την ίδρυση Υφυπουργείου Πολιτισμού. 

 

Μετά το πέρας της συνεδρίας, ο Υπουργός προέβη σε δηλώσεις στους 

δημοσιογράφους. 

 

Συγκεκριμένα, ο κ. Προδρόμου ανέφερε: «Παρουσιάστηκε σήμερα στην Επιτροπή 

Παιδείας και Πολιτισμού της Βουλής το νομοσχέδιο που έχει ετοιμαστεί για τη 

δημιουργία και λειτουργία Υφυπουργείου Πολιτισμού.  

 

Κατ’ ακρίβειαν, είναι ένα σύνολο νομοσχεδίων που θα ρυθμίσουν και τις μικρές 

αλλαγές που πρέπει να γίνουν, είτε σχετικά με την Κυπριακή Βιβλιοθήκη είτε με τον 

Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου (ΘΟΚ). Είναι όμως πραγματικά ένα μεγάλο βήμα αυτό 

που πάμε να κάνουμε, για να δώσουμε επιτέλους -όπως είναι η κοινή επιθυμία όλων, 

εδώ και πολλά χρόνια- μεγαλύτερη προσοχή στον Πολιτισμό μας. 

 

Η δημιουργία μιας ξεχωριστής δομής που θα φροντίζει στο σύνολο τις πολιτιστικές 

δραστηριότητες, τόσο την πολιτιστική κληρονομιά μας όσο και την πολιτιστική 

δημιουργία, είναι μια καινοτομία που συμπεριλαμβάνεται στο Πρόγραμμα 

Διακυβέρνησης του Προέδρου της Δημοκρατίας.  
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Ήδη έχουν δημιουργηθεί τέσσερα άλλα Υφυπουργεία και με την ίδια λογική, 

προσπαθώντας να αποσυμφορήσουμε μεγάλα σε μέγεθος Υπουργεία, αλλά και να 

δώσουμε τη σημασία που πρέπει σε επιμέρους τομείς, επί του προκειμένου στον 

Πολιτισμό, έχουμε καταθέσει στη Βουλή αυτό το νομοσχέδιο.  

 

Η λογική είναι η ίδια, με τις ίδιες βασικές αρχές που ακολουθήθηκαν και για τη 

δημιουργία των άλλων Υφυπουργείων. Συγκεντρώνουμε βασικά όλες τις Κρατικές 

Υπηρεσίες και τα Τμήματα, τα οποία έχουμε αυτή τη στιγμή στο Κράτος που 

ασχολούνται με τον Πολιτισμό, σε μια καινούργια δομή, η οποία με βάση, κατ’ αρχάς, 

τη δημοσιονομική ουδετερότητα θα διοικείται από ένα Υφυπουργό και ένα Γενικό 

Διευθυντή.  

 

Μπορούμε να κάνουμε μια πρώτη θεσμικά μεγάλη παρέμβαση για τον Πολιτισμό. 

Πολλοί πιστεύουμε όμως ότι θα πρέπει να δοθούν και περισσότεροι πόροι, 

περισσότερες δυνατότητες, για την πολιτιστική πολιτική. Αυτό θα μπορέσει να γίνει στη 

συνέχεια.  Να το διεκδικήσουμε σε μια καλύτερη βάση, από την ώρα που θα έχουμε 

τη ξεχωριστή δομή, το Υφυπουργείο Πολιτισμού.  

 

Έχουν γίνει διαβουλεύσεις από τον προηγούμενο χρόνο με όλα τα πολιτικά κόμματα, 

αλλά τώρα, με το νομοσχέδιο στη Βουλή για εξέταση και έγκριση, αρχίζει ένας νέος 

γύρος διαβουλεύσεων, μέσα στο επόμενο διάστημα, με τα πολιτικά κόμματα. Βεβαίως, 

να συμπληρώσω ότι από την πλευρά του ΥΠΠΑΝ, παράλληλα με αυτό το νομοσχέδιο, 

ετοιμάζουμε, και ελπίζω ότι θα είναι έτοιμο μέχρι το τέλος του χρόνου, ένα εξίσου 

σημαντικό νομοσχέδιο, το οποίο θα πλαισιώσει την πολιτική του Κράτους για τον 

Πολιτισμό, ένα νομοθετικό πλαίσιο που θα ρυθμίσει την επαγγελματική ιδιότητα των 

ανθρώπων που δραστηριοποιούνται στον χώρο του Πολιτισμού.  

 

Ελπίζω ότι θα προχωρήσει η εξέταση του νομοσχεδίου για τη δημιουργία του 

Υφυπουργείου Πολιτισμού από την Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού της Βουλής και 

από τη Βουλή και όπως έχω διαπιστώσει ότι είναι η κοινή επιθυμία όλων, θα δώσουμε 

στη χώρα μας επιτέλους ένα επιτελικό φορέα για την πολιτική στον Πολιτισμό, το 

Υφυπουργείο Πολιτισμού». 


